Problemschach

7. Internationales Losungsturnier ISC 2011

mh. Wie jedes Jahr fand am 22. Janu- 1 Jacobus Haring 2 Jesper Jespersen
ar das Internationale Losungsturnier Interpolis TT 1978 Wiirzburg-T. 1895
ISC statt — einmal mehr im Lokal des
SC Bern. Weniger nach der Gewohn-
heit war die kleine Teilnehmerzahl, die
auf keinen guten Trend schliessen
l&sst: gerademal vier Nasen liessen
sich blicken. Ob die mangelhafte
Werbung schuld war? Wer unbe-
dingt einen sehr anstrengenden, aber
spannenden Sonntag erleben will, der
sollte mal vorbeischauen! Heuer wur-
de nur eine Kategorie durchgeflihrt,
Als Local Controller amtete wieder
Franziska Iseli. Zu I6sen waren in 2x2
Stunden je ein 2#, 3# n# Studie, H#
und S#.

Provisorische Resultate der Schwei-
zer”: 1. IM Thomas Maeder 48,5.

2. Andreas Nievergelt 27. 3. Martin 3 Andrzej Lewandowski und 4 Alexander Kazantsew
Hoffmann 26. 4. Jirg Meli 10.5. Ge- Leopold Szwedowski Schachmaty w SSSR 1949
samtsieger wurde Partie- und Lése- WCCT 1984-88, 10. Platz

GM John Nunn, der nur eine Studie
nicht oder falsch I6ste! Die inter-
nationalen Resultate findet man im
Internet:  www.matplus.net/pub/isc.
php?px=1295865660&f=v&g=0
*Klaus Kochli erhielt im letzten ISC
noch einen Punkt zusatzlich (36,5).

L&sungen der Aufgaben:

1) 1. Td~? e4! 1. Te4? c6! 1. Tdxd6?
LcB! — 1. Tg4! (2. c6) c6/Lc6 2.sed/
cxd6 usw.

2) 1. Kg1! (2.Dh6l) S~/Se6/c3/g3/h5
2. Dc5+/Dd6+!/Dxb3+/Df6/Dgb.

#5 (2. Runde) Remis (2. Runde)
3) 1. Tf7/Lf7? Tf6/Sfe! — 1. Sg3! (2.
Sxed) Dxg3 2. Tf7! Tf6 3. Thxf6 Lxf7/ 5 Marcel Tribowski 6 Frantisek Prokop
L,Sxb6 4.Tf1/Txe6+ 1. ... hxg3 2. Lf7 StrateGems 2000 Pauly-Gedenk-Turnier
Sf6 3. Lxf6 Txf7/Dh4 4. Lxe5+/Lxh4. 2. Ehrende Erwahnung 1938-39, 4. Preis

4) 1. d6! Sb5! 2. dxe7 Keb 3. e8S! Lh8
4. Kg8 Kxeb 5. Kxh8 Kf7 6. h7! a3 7.
Sd6+ Kf8! 8. Sxb5 a2 9. Sd4! a1T! 10.
Se6+ Kf7 11. Sd8+ Kg6 12. Kg8 Ta8
13. h8S+! Kf6 14. Shf7 =.

5) 1) 1. 5! Lg4 2. Ked+ Kg1 3. f4 Kf2 4.
Dd4+ Ke2 5. Te5 Lh5 6. Lf5 Lf3 - 11) 1.
Tg5! Lcb 2. Le6 Le8 3. Kf5+ Kh3 4. 6
Kh4 5. Tg4 Kh5 6. Tf4 Lg6.

(V)
6) 1. Td4! (Zzw.) Ke3 2. Sc2+ Kf3 3. . . . .
uatstsroe. B OB B B | B - - a

f4 2. Lxe2+ Ke3 3. Dc1+ Sd2+ 4. Ke1
f3 5. Ld1 f2. H#6 2Loésungen (2. Runde) S#5 (2. Runde)




